

今年被定为我省『科技改革年』

2018年被定为我省“科技改革年”！2月5日，记者从省科技厅获悉，在“科技改革年”里，我省制定了一系列目标。

综合创新能力实现新提升

2018年，我省综合创新能力将实现新提升，全社会研究与开发(R&D)经费支出占GDP比重力争达到1.43%，万人发明专利拥有量达到3.26件，科技进步贡献率达到56%，省级以上创新平台达到600家；高新技术企业超过4000家，科技型中小企业达到6.2万家。同时，孵化育能能力进一步提升，省级以上孵化器、众创空间、众创天地达到600家，国家级高新区、农业科技园区分别达到7家、15家。

打造京津冀协同创新共同体

2018年，我省将继续着力打造京津冀协同创新共同体。突出科技成果转移转化中心功能定位，加强与北京中关村、天津滨海新区等创新源头的对接协作，加快构建一批共建创新联盟，吸引更多科技成果到河北孵化转化。今年，全省吸纳京津技术成果的交易额力争达到200亿元以上，在京津技术输出成交额中占比提高两个百分点。

建设雄安创新驱动发展引领区，积极争取国家实验室、国家重大科研基础设施、国家科技重大专项等在雄安新区布局，支持国家技术转移(雄安)中心、雄安新区中关村科技园等建设，积极创建雄安(石保廊)国家自主创新示范区。

同时，实施“科技冬奥行动计划”，启动实施科技冬奥智慧崇礼行动，争取国家科技冬奥重点专项支持，筹备召开冬奥崇礼论坛，吸引全球科技产业巨头聚焦河北。抓好京南示范区、环首都农业示范带。深入落实《河北·京南国家科技成果转化示范区建设实施方案》，扎实推进环首都农业科技示范带建设，培育高水平农业科技小巨人企业100家以上。

启动实施两类企业双倍增计划

启动实施高新技术企业和科技型中小企业双倍增计划，要按照到2020年两类企业数量比2016年翻一番的目标，进一步做好入库培育、专利供给、申报认定、优惠政策等环节精准服务。今年，要保持高新技术企业和科技型中小企业高强度增长，分别新增1000家、10000家，认定国家级科技型中小企业2000家，新建省级以上产业技术创新联盟12家。

围绕培育太赫兹、超材料、石墨烯、可穿戴设备等先导产业，发展大数据与物联网、机器人与智能装备、绿色制造、节能环保、生物医药健康等新兴产业，抓好100项重点研发计划项目、50项重大科技成果转化项目，研发应用一批先导性关键技术和引领型“撒手锏”新产品，形成一批技术标准，推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合。

此外，推动沧州高新区、衡水高新区晋升国家级，支持秦皇岛高新区、景县高新区尽快完成扩区。统筹推进130个省级以上农业科技园区建设，支持饶阳、怀来等省级园区申报国家级园区，启动省级农高区建设，支持有条件的市创建国家农高区。

打造双创“升级版”众创空间

以高端化、生态化、融通化、国际化为方向，完善创新创业生态，促进大众创业万众创新新增活力、上水平，促进硬科技和软服务相结合，鼓励更多社会主体投身创新创业。年内新建省级以上孵化器20家、众创空间40家、众创天地40家，催生科技小微企业10000家以上。

重点组织100家企业开展《企业知识产权管理规范》贯标认证，实施一批专利导航项目，培育20家国家级知识产权优势示范企业，加大专利申请服务和资助力度，年内力争专利申请量增长10%以上，全省授权发明专利达到5600件。支持石家庄、唐山、秦皇岛率先获批国家创新型城市，争取保定、廊坊等进入国家创新型城市试点行列。启动实施县域创新驱动发展提升计划，年内省级创新型县(市、区)试点达到35个。

春节将至，省纪委监委发出通知—— 开展明察暗访 切实纠正“四风”

本报讯(记者蔡洪波)2018年春节即将来临，省纪委监委发出通知，要求全省各级纪检监察机关加强监督检查，驰而不息纠正“四风”，推动中央八项规定精神落地见效。

通知指出，2018年春节是党的十九大之后的第一个春节，也是省监察委员会成立后的第一个春节，做好今年春节期间的明察暗访工作具有鲜明的示范导向作用。全省各级纪检监察机关要把春节期间开展明察暗访、纠正“四风”工作作为检验监察体制改革成果的一次具体行动，持续释放越往后执纪越严的强烈信号，坚决防止不良风气反弹回潮。

通知强调，针对春节期间易发多发的突出问题，重申和强调“十个严禁”：严禁违规收送礼品、礼金和接受宴请、旅游、娱乐活动等服务性安排；严禁用公款购买购物卡、有价证券和高档酒水、烟花爆竹等年货节礼；严禁用公款旅游、购买景点门票，利用职权免费游览参观；严禁违规公款吃喝、宴请；严禁利用机关食堂、培训中心等相互宴请、违规吃喝；严禁出入私人会所，组织隐秘聚会，规避组织监督；严禁违规购车、换车，公车私用、私车公养，违反公车封存停驶规定；严禁用公款报销应由个人支付的费用；严禁违规发放津贴补贴或福利；严禁大操大办婚丧喜庆事宜。在严肃查纠享乐主义和奢靡之风问题的同时，要着力发现和纠正在忠诚担当、调查研究、服务群众、项目建设、会议文件、决策部署、总结工作、履职尽责、反映情况、作风纪律，特别是扶贫领域和下访接访等方面的形式主义、官僚主义问题。此外，要注意发现城乡基层干部涉黑涉恶腐败问题线索。

通知要求，要综合运用实地查看、检查相关记录、调取相关票据、查阅底账底票底单等机动灵活的方式开展工作，善于从蛛丝马迹中发现问题，善于运用大数据等信息手段，发现扭曲数字背后隐藏的“四风”问题。要扩大明察暗访范围，在加大对问题易发多发部门、行业、领域、环节检查频次和力度的同时，加强对以往容易被忽视地方和部位的监督检查，力求不留死角和盲区。对在明察暗访中发现的“四风”问题线索，要发现一起、查处一起、点名道姓通报曝光一起，及时形成震慑，及时刹风肃纪。要坚持打铁必须自身硬，坚持刀刃向内，对纪检监察干部违反中央八项规定精神和有关纪律要求的，要依纪依规严肃处理。



小小书法家 送福到社区

2月5日上午，沧州市育红小学书法小组的“小书法家”们，来到沧州市运河区南新村社区，用自己所学到的书法技能为居民书写春联、“福”字。当日一同来到该社区的，还有沧州市运河区的书法家们，他们在与孩子们共同体会书法之美的同时，还为社区居民送上了暖暖的祝福。据介绍，沧州市育红小学有着浓厚的书法学习氛围，参加当日活动的“小书法家”们平时利用课余时间学习书法，传承中华优秀传统文化。

本报驻沧州记者李家伟/摄

本周无明显降水 将现两次降温

本报讯(记者刘岚 通讯员郭迎春)预计未来三天，全省大部地区以晴到多云为主。其中，6日夜间到7日，张家口北部、承德、唐山、秦皇岛有小雪或零星小雪；7日白天，全省大部分地区风力增大；未来三天，最低气温仍然较低，天气比较寒冷，请大家外出注意防寒保暖。

5日，全省最低气温在-5℃以下，张家口北部、承德北部在-20℃以下，沽源最低为-28.5℃；保定东部、廊坊及以南地区为-9℃至-5℃，其他地区为-19℃至-10℃，石家庄市主城区为-7.1℃。

受冷空气影响，本周将出现两次降温天气过程：6日早晨，全省各地最低气温有所下降，张家口、承德、保定西北部最低气温可达-16℃至-20℃，其中坝上地区可达-21℃至-24℃，南部地区-7℃至-11℃，其他地区-12℃至-15℃；10日至11日，受较强冷空气影响，全省将先后出现大风降温天气。10

日，全省各地将有西北风4级到6级，沿岸海域和沿海地区有西北风6级到7级。风停后，各地气温明显下降，张家口、承德、保定西北部最低气温可达-17℃至-22℃，其中坝上地区可达-22℃至-28℃；南部地区-8至-12℃；其他地区-12℃至-16℃。

预计6日，北部地区设区市(张家口、承德、唐山、秦皇岛)最低气温为-17℃至-15℃，中南部地区各设区市为-11℃至-7℃；7日，北部地区4设区市最低气温为-15℃至-10℃，中南部地区各设区市为-9℃至-5℃；8日，北部地区4设区市最低气温为-16℃至-12℃，中南部地区各设区市为-11℃至-7℃。

具体预报：6日白天，张家口、承德晴转多云，其他地区晴。6日夜间到7日，保定、廊坊以北地区多云转阴，其中张家口北部、承德、唐山、秦皇岛有小雪或零星小雪，其他地区晴转多云。7日夜间到8日，全省晴转多云。